

泰國孔敬大學的醫院預計大幅擴增病床

駐泰國代表處教育組

泰國孔敬大學預計將投注約 200 多億泰銖為該校的醫院增加病床到 5,000 床，將因而變成在東南亞最大的醫院，捐助者可一輩子免醫療費用，從現在開始收捐款並分兩段時間進行，第一段募款時間大概需要 2 到 3 年。

2018 年 3 月 14 日泰國孔敬大學 Assoc. Prof. Dr. Kittichai Triratanasirichai 校長、Mr.Mingkwan Sangsuwan 前泰國副總理與泰國孔敬大學醫學院 Assoc.Prof.Chanchai Phanthongwiriya 院長發佈關於將建立東南亞最大與擁有 5,000 病床的 Srinakarini 醫院的新聞。泰國孔敬大學校長表示，該醫院是在 94 年建立的，擁有 40 病床來服務國民、研究與解決當地人的健康問題。因為東北地區有 20 府 2.2 至 2.3 百萬人，所以就已增加擴大為 1,100 病床，但還不夠用，造成醫院必須拒接病人。為了病人得到健康福利，該校就要增加病床為 5,000 床，變成是在東南亞最大的醫院，用預算 245 億泰銖來發展該醫院、設備、人才等方面。

Mr.Mingkwan Sangsuwan 前泰國副總理表示，泰東北之國民人數占全國人數 3 分之 1，病床比病人的人數的比例是 1 比 636，已經發展的國家如日本是 1 比 126，所以孔敬大學的 Srinakarini 醫院應該變成幫助與解決缺乏病床問題的醫療中心，目的為治療每一位的國民、不是追求利潤，並強調在治療泰籍病人。預算的來源是泰國國民捐助，捐助者會成為「壽命基金」的特殊會員，該會員分為 2 組：第一組，有 500 人是一個人捐 4 百萬泰銖；第二組，有 2,000 人是一個人捐 5 百萬泰銖。接著捐助者會得到泰國孔敬大學醫學院的一輩子免醫療費用、可以減少 2 倍的稅務與可以分 3 期付款。

泰國孔敬大學醫學院 Assoc.Prof.Chanchai Phanthongwiriya 院長表示，該計劃會分為 2 段時間募款：第一段的時間是增加病床為 3,500 床，預算約 140 億泰銖，大概用 2.5 到 3 年，完成之後就會立刻進行第二段的募款，增加病床為 5,000 床，預算約 105 億泰銖，該醫院會有 20 至 39 層樓、1,600 停車位置、手術室比以前多兩或三倍、在 ICU 的急難病床比以前多百分之三十、有親戚宿舍、服務中心樓對每一位病人提供一站服務（One stop service），因為是政府的公立

醫院，目的為每個國民公平的治療。

資料來源：2018 年 3 月 14 日，dailynews 報紙的網站

<https://www.dailynews.co.th/education/632399>

